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Aos quatro dias do mês de junho de dois mil e dezoito, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 31ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Eduardo Rodrigues Fiorillo – Presidente, Acácio Rocha Perez 

Guerrero – 1º Secretário e Maria de Lourdes Santos Gil – 2ª Secretária. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou à 1ª Secretária que efetuasse a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores, constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo 

Pires Galvão, Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues 

Fiorillo, Hélio José dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César 

Cervelheira de Oliveira. EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 30ª Sessão 

Ordinária, realizada em 21 de maio de 2018. O Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior solicitou 

a dispensa da leitura, uma vez que a mesma encontra-se à disposição dos Senhores 

Vereadores na Secretaria da Casa. Lido requerimento de pesar pelo falecimento de Maria 

Helena Alves Marroni, João Delgado, Aparecida de Fátima Rebeque, Olinda Avancci 

Maião, Ivone Custódio Jorge da Silva, Claudemir Turra, Isildo José Casagrande, Maria 

Antônia Ruiz Gimenes, Rubens Bitencurte, Maria Lopes da Silva, Leiko Hatakeyama, 

Hilda de Oliveira Freire e Elza Armando de Castro. Em seguida foram lidos os seguintes 

ofícios e convites. Ofício da Prefeitura do Município de Adamantina solicitando a retirada do 

Projeto de Lei nº 012/18, objeto da Mensagem nº 012/18, que “Autoriza a participação, com 

reservas, do município de Adamantina, no Consórcio Público Intermunicipal de Inovação e 

Desenvolvimento do Estado de São Paulo – CINDESP e dá outras providências”, por não ter 

mais interesse na participação no referido consórcio. Convite da Associação Cultural, 

Recreativa e Esportiva de Adamantina para a abertura do XIX Torneio Jovem Saudável de 

Atletismo. Convite do Conselho Comunitário de Segurança – CONSEG Adamantina para a 

reunião ordinária no próximo dia 07 de junho, às 20h, no Centro Comunitário do Jardim 

Paulista. Foram lidos e despachados para as comissões competentes para emissão de pareceres 

os seguintes projetos. Projeto de Lei nº 019/18 – PM – que “Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para Elaboração e Execução da Lei Orçamentária para o Exercício Financeiro 

de 2019 e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 027/18 – PM – que “Dispõe sobre 

autorização para abertura de crédito suplementar ao Orçamento da Prefeitura do Município de 

Adamantina no valor total de R$ 71.000,00 (setenta e um mil reais) e dá outras providências.” 

Projeto de Lei nº 028/18 – PM – que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito 

adicional especial ao orçamento da Prefeitura do Município de Adamantina no valor total de 

R$ 80.000,00 (oitenta mil reais) e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 029/18 – PM – 

que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito suplementar ao Orçamento da 

Prefeitura do Município de Adamantina no valor total de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais) e dá 

outras providências.” Projeto de Lei nº 030/18 – PM – que “Dispõe sobre autorização para a 



Prefeitura do Município de Adamantina realizar a abertura de crédito adicional especial.” 

Projeto de Lei Complementar nº 007/18 – PM – que “Dispõe sobre autorização para que o 

Chefe do Poder Executivo possa outorgar Concessão de Direito Real de Uso de Imóvel à 

Construlix – Construção, Indústria, Comércio e Serviços Ltda.” Projeto de Lei 

Complementar nº 008/18 – PM – que “Dispõe sobre autorização para que o Chefe do Poder 

Executivo possa outorgar Concessão de Direito Real de Uso de Imóvel à Dalva Dorigan ME.” 

Projeto de Lei Complementar nº 009/18 – PM – que “Dispõe sobre autorização para que o 

Chefe do Poder Executivo possa outorgar Concessão de Direito Real de Uso de Imóvel `a 

Valmir de Souza & Cia. Ltda.” Projeto de Lei Complementar nº 010/18 – PM – que 

“Dispõe sobre autorização para que o Chefe do Poder Executivo possa outorgar Concessão de 

Direito Real de Uso de Imóvel à Andreotti & Zapparolli Ltda. ME.” Projeto de Lei 

Complementar nº 011/18 – PM – que “Dispõe sobre autorização para que o Chefe do Poder 

Executivo possa outorgar Concessão de Direito Real de Uso de Imóvel à Geo-Analítica 

Sondagens de Adamantina Ltda. ME.” Projeto de Lei Complementar nº 012/18 – PM – que 

“Dispõe sobre autorização para que o Chefe do Poder Executivo possa outorgar Concessão de 

Direito Real de Uso de Imóvel à Gustavo Garcia Lopes Ribeira 37680424802.” Projeto de 

Lei Complementar nº 013/18 – PM – que “Dispõe sobre autorização para que o Chefe do  

Poder Executivo possa outorgar Concessão de Direito Real de Uso de Imóvel à Adasebo – 

Indústria e Comércio de Produtos Animais Ltda.” Em seguida foram lidos e despachados para 

a Ordem do Dia para serem apreciados os Requerimentos nºs 153 a 172/18. Finalmente foram 

lidas e despachadas para o Senhor Prefeito as Indicações nºs 310 a 335/18. Após a leitura de 

todo o material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no 

Expediente. Todos os Vereadores presentes usaram da palavra para falarem de suas 

indicações e requerimentos. Nada mais havendo para ser tratado no Expediente, o Senhor 

Presidente passou de imediato à ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos Senhores 

Vereadores, foram apreciadas as seguintes proposições. Projeto de Lei nº 026/18 – 

Vereadores Acácio Rocha Perez Guerrero e Alcio Roberto Ikeda Júnior – que “Altera a 

redação da Lei nº 3.369, de 14 de setembro de 2009, que dispõe sobre loteamentos urbanos e 

fechados no município de Adamantina e dá outras providências.” Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Primeira Discussão. Requerimento nº 153/18 – Vereadores Maria de Lourdes Santos Gil, 

Aguinaldo Pires Galvão e Eduardo Rodrigues Fiorillo, que solicitam informações sobre a 

tramitação dos projetos de ligação da via de acesso com a Rua Nove de Julho, bem como da 

Av. das Rosas com a Rua Deputado Salles Filho: 1) O projeto foi completamente concluído 

pelo setor competente? 2) Qual o valor necessário para a execução das obras? 3) Que destino 

foi dado ao projeto na busca de viabilizá-lo? Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 154/18 

– Vereador Hélio José dos Santos, que solicita seja oficiado o Dr. Márcio França, Governador 

do Estado, que estude a possibilidade de conceder uma revisão salarial aos servidores do QAE 

e do QSE com um índice semelhante ao ofertado aos integrantes do quadro do Magistério 

Estadual. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 155/18 – Vereador Hélio José dos Santos, que 

solicita ao Dr. Nelson Luiz Baeta Neves Filho, Secretário de Estado da Habitação, a liberação 

de financeiros através do Programa Especial de Melhorias, a serem alocados em obras de 

reforma e/ou ampliação do Centro Comunitário do Conjunto Habitacional das Azaléias, na 

Vila Jamil de Lima. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 156/18 – Vereador Hélio José dos 

Santos, que solicita ao Dr. Gilberto Nascimento Júnior, Secretário de Estado de 

Desenvolvimento Social, a liberação de recursos financeiros para a construção de um Centro 

Comunitário no Bairro Parque Itamarati. Deixado livre o uso da palavra, não houve 



manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 157/18 

– Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Deputado Federal Dr. Paulo Freire, a 

doação de 100 edições da Constituição Federal, editadas pelo Congresso Nacional, com as 

últimas Emendas aprovadas, para serem distribuídas às escolas públicas estaduais e 

municipais do nosso Município. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 158/18 – Vereador 

Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita as seguintes informações: 1 - Divulgação dos 

números de todos os setores, no campo “telefones úteis” do site oficial da Prefeitura do 

Município de Adamantina, cujo conjunto de informações disponíveis nesse campo é omisso e 

não relaciona todos os setores da administração municipal; 2 – Criação de uma aba “serviços” 

ou “o que você precisa”, com informações sobre serviços públicos, organizada por assuntos 

(coleta de lixo, escorpiões, dengue, terrenos baldios, buracos em vias públicas, iluminação 

pública, roçagem de áreas verdes, entre outros) e como acessá-los, indicando telefone, 

endereço e e-mail. 3 – Divulgação do conteúdo referente ao item 2, deste Requerimento, com 

cunho de publicidade institucional, junto à imprensa oficial e demais veículos de imprensa. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 159/18 – Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que 

solicita as seguintes informações: 1 – Identificação e notificação do proprietário e do 

responsável técnico pelas obras de construção civil em área particular abandonadas, 

localizadas na Rua Juruva, Quadra 3, para que promova as medidas de manutenção da área e 

o respectivo isolamento da mesma. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 160/18 – Vereador 

Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita a Relação de Bens Ativos adquiridos entre 

01/01/2016 a 02/05/2018, e incorporados ao patrimônio da UniFAI, solicita as seguintes 

informações: 1 – Cópia dos comunicados internos, ofício e/ou pedido de compra, com a 

identificação do requerente e a respectiva motivação para a aquisição; 2 – Cópia dos 

orçamentos que compõem a respectiva cotação para a aquisição; 3 – Cópia da nota de 

empenho dos bens adquiridos; 4 – Cópia do documento fiscal emitido pelo fornecedor. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 161/18 – Vereador Eder do Nascimento Ruete, que 

solicita ao Senhor José Aparecido Lira, Líder Regional do PR, sua interferência junto à 

bancada do Partido na Assembléia Legislativa, visando a liberação de recursos financeiros ao 

nosso município, que serão utilizados para o fechamento de duas quadras esportivas 

construídas em nossa cidade. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 162/18 – Vereador 

Eder do Nascimento Ruete, que solicita ao Senhor Deputado Ramalho da Construção PSDB, 

sua interferência junto à Secretaria de Esporte, Lazer e Juventude do Estado de São Paulo, 

visando a liberação de recursos financeiros ao nosso município, que serão utilizados para o 

fechamento de duas quadras esportivas construídas em nossa cidade. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 163/18 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita as seguintes 

informações: 1) Informações sobre as ações tomadas pela Prefeitura sobre o Inquérito Civil nº 

14.0182.0001013/2017 pela 1ª Promotoria de Justiça de Adamantina, envolvendo problemas 

estruturais no Parque Itaipus. 2) A prefeitura entende que ocorreram defeitos por culpa da 

empresa loteadora? 3) Em caso positivo, a procuradoria entende pela aplicação da súmula 194 

do STJ no presente caso? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 164/18 – Vereador Eder do 

Nascimento Ruete, que solicita ao Líder Regional do PR – Partido da República, Senhor José 

Aparecido Lira, sua interferência junto à bancada do partido na Assembléia Legislativa do 

Estado, a fim de agilizar o processo de estadualização da Rodovia Plácido Rocha, no trecho 



compreendido entre Adamantina até a divisa com o município de Valparaíso. Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 165/18 – Vereador Eder do Nascimento Ruete, que solicita ao Presidente 

Estadual do PR – Partido da República, Senhor José Tadeu Candelária, sua interferência junto 

à bancada do partido na Assembléia Legislativa do Estado, a fim de agilizar o processo de 

estadualização da Rodovia Plácido Rocha, no trecho compreendido entre Adamantina até a 

divisa com o município de Valparaíso. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 166/18 

– Vereador Aguinaldo Pires Galvão, que solicita as seguintes informações: Quantos médicos 

prestam serviço atualmente no Centro de Saúde Clóvis Marinho? Encaminhar relação com os 

nomes, suas especialidades e respectivos horários. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 167/18 

– Vereadores Aguinaldo Pires Galvão e Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicitam as 

seguintes informações: 1) As obras de adequação do estádio foram oficialmente recebidas 

pelo Município? 2) Quais procedimentos se fazem necessários visando a liberação do Estádio 

Municipal “Antônio Goulart Marmo” pelas autoridades da segurança pública? 3) Em que 

estágio tais procedimentos se encontram? Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 168/18 

– Vereadores Aguinaldo Pires Galvão, Paulo C. Cervelheira de Oliveira e Maria de Lourdes 

Santos Gil, que solicitam relação informando os quarteirões selecionados para os serviços de 

aplicação de lama asfáltica ou recapeamento asfáltico a ser realizado este ano. Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 169/18 – Vereadores Aguinaldo Pires Galvão, Acácio Rocha Perez 

Guerrero, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues Fiorillo e Maria de Lourdes Santos 

Gil, que solicitam ao Deputado Federal Rodrigo Garcia a destinação, ao nosso município, de 

uma academia ao ar livre para ser instalada no bairro rural “Lagoa Seca”. Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 170/18 – Vereador João Davoli, que solicita as seguintes informações: 

como é feito o atendimento aos pacientes que dão entrada no Pronto Socorro com problemas 

cardíacos? O nosso Pronto Socorro tem plantonista para atender gratuitamente estes 

pacientes? Ou são obrigados a solicitar médicos especialistas particular? Como é feita a 

internação de pacientes atendidos pelo SUS e particulares? Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 171/18 – Vereador João Davoli, que solicita ao Deputado Estadual Reinaldo Alguz sua 

interferência junto à Secretaria Estadual competente, visando a liberação de uma academia ao 

ar livre ao nosso município para ser instalada no Parque Cecap. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 172/18 – Vereadores Maria de Lourdes Santos Gil, João Davoli e Paulo 

César Cervelheira de Oliveira, que solicitam as seguintes informações com referência ao PSF 

do Jardim Brasil: 1) Os recursos destinados pelo Governo para a construção da unidade de 

saúde continuam à disposição da obra? 2) Qual a situação atual do processo que envolve a 

paralisação da construção do PSF? 3) Será mantida a construção no Jardim Brasil? 4) Há 

previsão de reinício da obra? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. 

Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos os seguintes Vereadores. Acácio. O 

Vereador usou todo o seu tempo para ler um artigo de sua autoria, no qual protesta as 

manifestações a favor da volta dos militares do poder, defendendo a intervenção militar, 

relembrando um passado negro durante a ditadura militar. Maria de Lourdes. Usou da 

palavra para parabenizar toda a população adamantinense e as autoridades constituídas do 



município pelo aniversário da cidade, que será comemorado no próximo dia 13 de junho. 

João. Fez comentários sobre os atendimentos de seus pedidos pelos Secretários Municipais, 

agradecendo a todos pela atenção. Hélio. O Vereador, a exemplo de outros Vereadores, 

parabenizou todas as autoridades constituídas do município e à população pelo aniversário da 

cidade. Cobrou do Executivo o atendimento da sua indicação, que solicita um trabalho da 

Diretoria de Cultura do Município, visando o tombamento dos prédios históricos do 

Município que ainda não foram destruídos. Alcio. Comentou sobre o seu projeto dos 

loteamentos aprovado. Disse que, mesmo aprovado em primeira discussão, está aberto para 

receber outras sugestões, apesar de já ter feito audiências públicas sobre a matéria. 

Aguinaldo. Usou seu tempo na tribuna para demonstrar sua alegria pela chegada, na Casa, 

dos projetos que visam a doação de terrenos às empresas de nossa cidade e região na Área 

Comercial e Industrial, que contribuirá na geração de empregos para nosso município. Nada 

mais havendo para ser tratado na presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos e, invocando a graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, 

declarou encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, 

depois de lida e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor 

Legislativo a redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e 

arquivamento. *************************************************************** 

 

 

EDUARDO RODRIGUES FIORILLO 

Presidente 

 

 

ACÁCIO ROCHA PEREZ GUERRERO              MARIA DE LOURDES SANTOS GIL 

                           1º Secretário                                                             2ª Secretária 


